



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 8 (1215)

7 марта 2025 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

svetvest@yandex.ru

ДАТЫ
КАЛЕНДАРЯ

8 МАРТА

Международный женский день

9 МАРТА

День нестандартно мыслящих людей



БЫТЬ ВЕСНЕ!

Светловцы отпраздновали Масленицу широко и раздольно

Самый любимый и долгожданный праздник, когда все прощаются с зимой и заывают весну в гости, в городке прошёл как никогда массово, дружно и задорно. Центральная площадь, наряженная к гулянию, встречала жителей звонкой музыкой и множеством приятных сюрпризов. >> стр. 5

В ОБЪЕКТИВЕ ВНИМАНИЯ

Сергей Баталов провёл личный приём членов семей воинов, несущих службу в зоне СВО

В минувшую субботу, 1 марта, глава городского округа Сергей Баталов провёл очередной личный приём участников СВО и членов их семей. Подобные приёмы проходят традиционно в каждую первую субботу месяца и позволяют адресно и оперативно решать возникающие проблемы граждан, оказывать юридическую, социальную, медицинскую помощь, решать бытовые вопросы.

Вместе с главой на вопросы родственников мобилизованных светловцев отвечали заместитель прокурора Татищевского района Аркадий Акопян, военный комиссар Татищевского, Аткарского и Екатериновского районов, города Аткарска Александр Перов, главный врач медико-санитарной части поселка Сергей Шумаков, представители дивизии и специалисты профильных отделов администрации городского округа.

В этот раз на прием пришла мать участников специальной военной операции. Женщина обратилась с просьбой от имени своих сыновей передать флаг город-



ского округа ЗАТО Светлый для поддержания боевого духа наших защитников. Флаг был передан с пожеланиями скорейшей победы.

По традиции приходят на встречу с главой муниципалитета и военнослужащие, находящиеся сейчас в краткосрочном отпуске. >> стр. 5

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.



Дорогие наши читатели!



В Год Защитника Отечества наша страна отпразднует важную дату – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. На страницах нашего издания мы непременно будем размещать статьи и заметки о тех непростых для нашей Родины временах, когда советский народ дал отпор фашизму, не позволив нацистской Германии поработить весь мир. Будем мы публиковать и хроники тех времён, и воспоминания о наших героических земляках – ветеранах войны и тружениках тыла.

И, конечно же, мы будем рады сотрудничеству с вами! У каждого в семье есть свой герой – воевавший на фронте или трудившийся в тылу. Все мы бережно храним их фотографии в альбомах и рассказываем об их непростой судьбе подрастающему поколению – благодарным потомкам. Если вы захотите поведать историю о своих героических предках, чьей жизни коснулась война, мы с радостью опубликуем ваши материалы на страницах нашего издания.

Присылайте фотографии и семейные истории на электронную почту редакции svetvest@yandex.ru.

Пусть они оживут на страницах нашего издания! «Вспомним всех поименно, горем вспомним своим... Это нужно не мёртвым - это надо живым!»

Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 8.03		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9.03	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
t°	+6	+7	+1	+3
Давление	740 мм	744 мм	745 мм	745 мм
Ветер	5-11 м/с	4-9 м/с	2 м/с	3-6 м/с



Магнитное поле:

08.03 – слабая геомагнитная буря;
09.03 – умеренная магнитная буря.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

В Саратовской области в три раза выросло финансирование на льготные лекарства



Губернатор Роман Бусаргин принял участие в заседании коллегии министерства здравоохранения.

котехнологичной медицинской помощи. Ее получили 22,4 тысячи человек, что на 1300 больше, чем в 2023 году. Благодаря решениям президента Владимира Путина закупается современное медицинское оборудование, в том числе узкопрофильное и дорогостоящее, – отметил глава региона.

На коллегии также обсуждался вопрос обеспечения граждан льготными лекарствами.

– Финансирование этого направления было увеличено почти в три раза, – заявил Роман Бусаргин.

« Перед министерством стоит задача в ближайшее время внедрить электронную автоматизированную систему, которая позволит эффективно организовать эту работу.

Еще одна важная тема – кадровое обеспечение государственных медорганизаций.

– В прошлом году на должности врачей-стажеров, средних и младших медработников было трудоустроено 759 студентов и ординаторов. Перед всеми главврачами поставлена задача – к 1 января 2026 года укомплектовать учреждения врачами на 70%, средним медицинским персоналом – на 77%, – сообщил губернатор.

Кроме того, был поднят вопрос оказания экстренной помощи в частных клиниках, работающих в системе ОМС.

– Эту тему уже поднимали на совещании с профильным министром и руководителем территориального фонда обязательного медицинского страхования. Сейчас готовятся различные предложения по систематизации этого направления, – заключил Бусаргин.

В ходе мероприятия обсуждались вопросы развития отрасли и итоги работы ведомства.

– В государственных медицинских организациях на круглосуточном стационаре прошли лечение более 528 тысяч человек, а на дневном – около 159 тысяч. Вырос объем оказания высо-

В Саратовской области выплату беременным студенткам можно оформить в МФЦ

Новую единовременную выплату 100 тысяч рублей для беременных студенток теперь можно оформить и в многофункциональных центрах Саратовской области.

Соответствующее постановление уже подписано. Об этом сообщил губернатор Роман Бусаргин.

– Получить единовременную выплату смогут беременные жительницы Саратовской области, которые обучаются в образовательных организациях региона на очной форме. Важно, что материальное положение и возраст будущей мамы не имеют значения. Решение принято в рамках реализации нового национального проекта «Семья», инициированного нашим президентом Владимиром Путиным, – разъяснил глава региона.

Роман Бусаргин напомнил, что новая мера поддержки полагается тем студенткам, которые встали на учет в женской консультации с 1 января 2025 года.

– Поддержку смогут получить даже те, кто находится в академическом отпуске. Главное – обратиться за назначением после наступления срока беременности двенадцать недель. Чтобы



максимально упростить процесс, принято решение о возможности оформления пособия не только через учреждения соцподдержки, но и через многофункциональные центры, – рассказал губернатор.

ВСЕ БОЛЬШЕ САРАТОВЦЕВ ЗАКЛЮЧАЮТ КОНТРАКТ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

В Саратове прошла очередная отправка для прохождения военной службы по контракту в зоне проведения спецоперации.

Как отмечают в пункте отбора, по сравнению с прошлым годом количество желающих заключить контракт сильно возросло. Все бойцы положительно настроены и готовы к

выполнению боевых задач в зоне СВО.

Напомним, что с 1 февраля региональная выплата при заключении контракта на военную службу составляет 700 тысяч рублей.

Так, от 1 миллиона 500 тысяч рублей с учетом всех выплат получают жители региона за первый месяц службы. От 3 миллионов 700 тысяч рублей

составит доход контрактника за первый год службы.

Узнать о службе по контракту можно по номеру 117, в пунктах отбора по месту жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте службাপоконтракту.рф. Подробнее по телефону: 8 (8452) 38-19-20 или по адресу пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.



Первый «Валдай», с которого начнется возрождение речных перевозок в Саратовской области, будет носить имя Юрия Гагарина.

Как сообщил губернатор Роман Бусаргин, документы о регистрации судна уже подписаны. Оно прибудет в Саратов в мае (после открытия навигации) из Нижегородской

области, где его изготовили. «Валдай» будет курсировать между областным центром и Балаково с заходом в Марк, Вольск, а также в село Воскресенское.

Напомним, всего при поддержке председателя Государственной думы Вячеслава Володина для Саратовской области закупят пять «Валдаев».

Каждому из них присвоят имя человека, чья жизнь была тесно связана с Саратовской областью.

НА РЕКАХ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛИ ВЗРЫВАТЬ ЛЕД

На реках Саратовской области в рамках подготовки к весеннему половодью начались ледовзрывные работы, рассказал губернатор Роман Бусаргин.



По его словам, они позволяют избежать ледовых заторов и снизить риски, связанные с паводком, это показала практика предыдущих лет. – Специалисты областной службы спасения начали с

реки Алтата в Дергачевском районе. В ближайшее время аналогичные мероприятия проведут вблизи поселков Дергачи и Советское, – отметил глава региона.

В 2025 году планируют обеспечить жильем тысячу сирот

В 2024 году на приобретение жилых помещений и социальных выплат гражданам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в областном бюджете было предусмотрено порядка 1,7 миллиарда рублей, сообщил на заседании коллегии министр строительства и ЖКХ Саратовской области Михаил Бутылкин.

Дополнительно при поддержке председателя Государственной думы Вячеслава Володина в региональный бюджет поступила дотация в размере 1,5 миллиарда рублей со сроком реализации 2024 год.

– Жильем обеспечили 1225 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На 2025 год на приобретение жилых помещений и предоставление социальных выплат гражданам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрено средства в размере 1,7 миллиарда рублей.

Кроме того, благодаря поддержке Вячеслава Викторовича Володина в декабре 2024 года в областной бюджет поступила дотация в размере 1,5 миллиарда рублей со сроком реализации 2025 год. Таким образом, в текущем году на обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрено средства в размере 3 миллиардов рублей, – рассказал Бутылкин.

Чиновник отметил, что данное финансирование позволит обеспечить жильем порядка тысячи представителей этой категории граждан.



Доклад главы городского округа ЗАТО Светлый Сергея Баталова об итогах социально-экономического развития городского округа ЗАТО Светлый за 2024 год

Добрый день, уважаемые коллеги, жители — все, кто участвует в жизни нашей страны и жизни Светлого.

2024 год стал для нас годом уверенного роста. И это — итог совместных действий, а также огромной поддержки, которую Светлому оказывают Председатель Государственной Думы Вячеслав Викторович Володин, глава региона Роман Викторович Бусаргин, депутаты Саратовской областной Думы, а также представители государственных органов власти.

Центральным политическим событием 2024 года стали выборы Президента России, а далее были утверждены указы, определяющие новые национальные цели. В их достижение Светлый должен оперативно включиться. Напомню, на выборах главы государства приняли участие более шести тысяч светловцев, а явка составила 78% (в 2018 году — 72,7%). Это огромное доверие курсу Президента. В Светлом живут люди, которые переживают за судьбу нашей страны и выбирают сильного лидера!

Мы вместе, и мы рядом. Эти слова для многих жителей Светлого стали девизом жизни. Мы вместе с теми, кто сейчас на передовой, кто не спит, терпит холод и отсутствие комфорта, кто верит в правду и нашу Победу. Мы рядом с теми, чьи дома, школы и детские сады разрушены.

Мы все понимаем, что победа и максимум усилий для ее достижения — это то, что сейчас нас всех объединяет. Победа в СВО. Мы стараемся вносить свою лепту — и я благодарен всем, кто вовлечен в эту работу. Всем, кто помогает тем ребятам, героям, которые подписывают контракты и сегодня защищают наши рубежи.

Они проявляют мужество, идут вперед, они — наши герои.

На особом контроле держу вопросы, связанные с оказанием помощи родным военнослужащим, принимающим участие в СВО. Регулярно общаюсь с нашими бойцами. Им очень важно знать, что мы их поддерживаем и что у их семей здесь все хорошо.

Наступивший год является Годом защитника Отечества, когда страна отмечает **восемьдесятлетие Победы** в Великой Отечественной войне. Для России 9 Мая — самый великий и святой праздник. Мы гордимся поколением победителей, чтим их подвиг.

Во всех образовательных организациях продолжается реализация мероприятий и проектов, посвященных юбилею Победы.

Рад, что в преддверии этого важного для каждого из нас события среди лучших педагогов России были отмечены киноуроки учителей русского языка и литературы нашей школы. В рамках фестиваля методических разработок «Лента памяти» работы Логаниной Марины Александровны и Толстовой Екатерины Владимировны отмечены как лучшие!

В 2024 году завершены работы по благоустройству территории братской могилы в селе Елховка. В рамках федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества» заасфальтировали территорию мемориала, установили скамьи и урны, а также специальный знак, указывающий на то, что это место воинского захоронения, охраняемое государством.

В текущем году будет благоустроена территория вокруг семьи, установленной в 2024 году в Роше планеты. Подрядчик определен. Поставил задачу завершить работы в апреле.

Уверен — всё, что запланировано к юбилею Победы, будет выполнено в установленные сроки.

Перейду непосредственно к итогам работы.

По результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов области в 2024 году Светлый занимает 8 ранговое место. Оценка проводилась по 13 различным блокам, один из которых — это «Бюджет».

В 2024 году доходы местного бюджета превысили 630,0 миллиона рублей. Это отличный результат.

Основной статьей расходов остается социальная сфера — 340,0 млн рублей, или 55 процентов от общего объема расходов.

Все обязательства перед гражданами обеспечены финансовыми ресурсами: люди получают заработную плату в срок и в полном объеме, муниципальный долг и просроченная кредиторская задолженность отсутствуют.

Благодаря взвешенной финансовой политике у нас есть запас прочно-

сти, что позволяет в настоящее время принимать дополнительные решения по самым актуальным для жителей вопросам.

Доходы населения. Один из самых важных экономических показателей, на мой взгляд, — рост средней заработной платы. По городскому округу он составил 119 процентов. Показатель достаточно хороший, учитывая, что в Светлом преобладающая часть населения работает в бюджетной сфере, а объем денежного вознаграждения военнослужащих не учитывается при составлении статистических отчетов.

Уровень безработицы по-прежнему остается одним из самых низких в регионе и составляет 0,1 процента, что в 2 раза ниже среднеобластного.

Демография. По данным статистики, на начало года в ЗАТО Светлый проживают немногим более тринадцати тысяч человек.

Текущая демографическая ситуация характеризуется позитивными процессами. В 2024 году отмечен и естественный, и миграционный прирост населения. Общая численность населения в муниципалитете за прошедший год увеличилась на 177 человек. В структуре населения стабильно преобладают граждане трудоспособного возраста (от 23 до 40 лет).

С учетом демографической ситуации актуальной задачей остается **обеспечение жильем.** В 2024 году из муниципального жилищного фонда распределено 32 служебных жилых помещения; 27 квартир — по договору коммерческого найма; 2 квартиры предоставлены по договору социального найма семьям, признанным в установленном порядке малоимущими.

Одна семья обеспечена государственным жилищным сертификатом на приобретение жилого помещения за границами ЗАТО.

Многолетние семьи, проживающие в Светлом, обеспечиваются земельными участками для строительства жилья на территории Татищевского района. Всего с начала реализации Закона Саратовской области предоставлено 24 участка для частной застройки.

2024 год прошел под эгидой Года семьи. В Светлом провели более сотни тематических мероприятий для жителей и гостей городка.

В течение года мы чествовали семьи, получившие известность крепостью семейных устоев и воспитавшие своих детей достойными членами общества. Медалью «За любовь и верность», Почетным знаком Губернатора Саратовской области «За достойное воспитание детей» отмечены 2 семьи; благодарностью — 10 многодетных семей, в которых воспитываются четыре и более ребенка.

Символично, что именно в Год семьи при поддержке Председателя Государственной Думы Вячеслава Викторовича Володина свои двери открыли ледовая арена и многофункциональный физкультурный спортивный комплекс. Теперь это наша гордость!

На базе ледовой арены проводятся уроки физкультуры, приобретен необходимый для школьных занятий спортивный инвентарь.

ФОК стал основной площадкой спортивных мероприятий не только муниципального, но и регионального масштаба. Здесь проходят домашние матчи Первенства Саратовской области по футболу.

В 2024 году завершены работы по ограждению территории ФОКа, территории школы и ледовой арены.

Наша задача — бережно и внимательно относиться к построенным объектам!

В рамках реализации регионального проекта по ремонту ста школ, ста детских садов и ста спортивных залов в общеобразовательных учреждениях проведен капитальный ремонт здания второго корпуса нашей объединенной школы.

Заменяли все окна на новые пластиковые стеклопакеты, утеплили и капитально отремонтировали фасад, входную группу в здание. Спортивный зал также преобразился. На пол уложено специальное спортивное покрытие, приведены в порядок стены и потолок, заменены двери, осветительные приборы.

Средства экономии после выполнения этих работ были направлены на ремонт помещений раздевалок при спортзале, на установку поручней на крыльцах запасных выходов и их замену на центральном входе в здание.

При поддержке региона в 2025 году планируем продолжить работы по

утеплению оставшейся части фасада здания школы. Сметная документация подготовлена. В ближайшее время получим заключение государственной экспертизы и приступим к работам.

В 2024 году Светлый принял участие в двух новых региональных программах по ремонту учреждений дополнительного образования и модернизации школьных музеев. За счет средств региональной субсидии отремонтирована кровля и часть внутренних помещений в здании «Форсаж» Дома детского творчества, приобретена современная интерактивная панель в музейную комнату школы.

В сентябре в Светлый доставлен новый школьный автобус на 23 посадочных места. Транспортное средство приобретено на средства областного и местного бюджетов.

На уровне муниципалитета при поддержке депутатов Муниципального собрания в первом корпусе школы к новому учебному году обновили плитку на центральном крыльце. Для удобства учащихся уменьшили высоту ступеней, увеличив при этом их количество. Отремонтировали помещение библиотеки.

В текущем году планируем провести ремонт во всех муниципальных образовательных учреждениях: за счет средств местного бюджета заменить оконные блоки на пластиковые стеклопакеты в спортивной школе и двух корпусах детского сада («Солнышко» и «Сказка»), отремонтировать проблемный участок системы отопления в корпусе «Ромашка» детского сада; за счет средств областного бюджета продолжить ремонт в Доме детского творчества, отремонтировать систему канализации во втором корпусе школы.

Но стены не главное. Вдохновляет, настраивает учеников на результат всегда учитель. Именно **педагоги** своим трудом, знаниями, опытом формируют сегодня основу для будущего России.

В 2024 году звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» заслуженно присвоено Васильевой Олеся Михайловне — директору школы, депутату Муниципального собрания.

Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации отмечена Николаева Ирина Владимировна — заместитель заведующего детским садом, депутат Муниципального собрания.

Учитель русского языка и литературы Толстова Екатерина Владимировна стала лауреатом денежной премии, учрежденной Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным за достижения в профессиональной деятельности.

Дипломом I степени Всероссийского конкурса «Воспитатели России» награждена Пушкова Елена Валерьевна, музыкальный руководитель детского сада.

В продолжение разговора о талантливых педагогах невозможно не сказать о наших не менее **талантливых детях.**

По результатам единого государственного экзамена в 2024 году 11 выпускников школы получили аттестат особого образца и медаль «За особые успехи в учении».

Выпускник одиннадцатого класса Сафонов Артем показал наивысший уровень знаний по русскому языку и получил стобалльный результат.

Талантливым ученикам Детской школы искусств Галушенко Никите и Цареву Дмитрию вручены свидетельства на право получения именной губернаторской стипендии одаренным детям в сфере культуры и искусства.

Ученик школы Баженов Артем в тройке лучших представил Саратовскую область в финале самого масштабного в России литературного конкурса юных чтецов «Живая классика».

Имя обучающейся хореографического отделения Дома детского творчества Демченко Ксении занесено на Доску успеха молодежи Саратовской области. Ксения является также активным членом Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых».

Молодежная политика. Я хочу поблагодарить наше волонтерское движение. Это неравнодушные, патриотичные, активные дети самых разных возрастов, которые делают очень добрые дела уже в юном возрасте. Это всегда вызывает уважение и благодар-

ность.

Повторюсь, в следующем году мы празднуем 80 лет Победы в Великой Отечественной войне. И, конечно, наш волонтерский корпус работает в этом направлении. Во взаимодействии с работниками сферы образования и культуры ребята готовятся к праздничным мероприятиям.

В завершение разговора о социальном блоке остановлюсь на двух важных направлениях — **культура и медицина.**

Напомню, что вдохнуть новую жизнь в Дом культуры помог Вячеслав Викторович Володин. Помощь в оснащении учреждения современным оборудованием оказал Губернатор Саратовской области Роман Викторович Бусаргин и народный артист России Евгений Миронов.

Логическим продолжением в 2024 году этого масштабного проекта является установленная в здании Дома культуры и на прилегающей территории современная система охранного видеонаблюдения. Дополнительно за счет средств местного бюджета обустроено крыльцо запасного выхода.

Медицина — одна из самых быстро развивающихся отраслей. Вопрос организации функционирования медико-санитарной части остается актуальным.

В 2024 году по инициативе Губернатора области Романа Викторовича Бусаргина завершен ремонт женской консультации. За два месяца специалисты полностью обновили помещения, выполнили монтаж инженерных сетей, заменили систему отопления, окна и двери, на стенах и полу уложили новую плитку. Приобретено новое медицинское оборудование.

Перейдем к вопросам, которые определяют комфорт, уют и качество пространства, в котором мы живем.

Благоустройство. Очень большую поддержку в вопросе благоустройства Светлому и в целом Саратовской области оказывает Председатель Государственной Думы Вячеслав Викторович Володин. По его решению в отчетном году в городском округе реализован масштабный депутатский проект «Ремонт дворов». Направлено 40,0 миллионов рублей из областного бюджета, 12,0 миллионов рублей — из местного бюджета.

Завершены работы по асфальтированию 22 дворовых территорий. Объекты для благоустройства выбирали с опорой на обращения местных жителей. Приобретены скамьи и урны. Их установкой занималась управляющая компания «Светлый».

В текущем году работу в этом направлении продолжим. Необходимые средства на приобретение уличной мебели утверждены депутатами в рамках рассмотрения первых в 2025 году поправок в бюджет ЗАТО Светлый.

Важное значение для нас имеет участие в мероприятиях национальных проектов.

В 2024 году финансирование мероприятий по формированию комфортной городской среды в Светлом составило 68,2 миллиона рублей, из которых 50,0 миллионов — средства федерального и областного бюджетов.

Преобразились три городских пространства — набережная водоема, сквер по улице Лопатина и, конечно, Центральная площадь.

На набережной появилось новое асфальтобетонное покрытие, а вдоль берега, по краю железобетонных плит — деревянный настил. На пляже установлен деревянный помост с кабинками для переодевания, душ и питьевой фонтанчик; оборудован навес с пляжными лежаками.

Сквер по улице Лопатина дополнили уличная мебель, урны.

Благоустройство Центральной площади — это «сердце» нашего городка. Жители сами определяли его наполнение. А финансовая поддержка в рамках национального проекта позволила нам воплотить в жизнь интересные идеи по ее благоустройству.

Параллельно с благоустройством Центральной площади по инициативе жителей организована зона парковки в районе дома №5 по ул. Лопатина на 30 машино-мест.

Светлый должен развиваться! Благодарен жителям за то, что они выбрали в качестве одного из объектов благоустройства в 2025 году общественное пространство «Каскад».

Более тысячи человек приняли участие в выборе этой некогда красивой территории, которая со временем утратила свою уникальность.

Комплекс работ по благоустройству общественного пространства плани-

руем провести в несколько этапов.

В текущем году начнем с верхней площадки — освещение территории Каскада, установка уличной мебели и детского игрового комплекса, озеленение, видеонаблюдение.

Найдены архитектурные решения, подготовлены сметные расчеты, в ближайшие дни по итогам аукциона определится подрядная организация.

Однако вернемся к тому, что удалось сделать в 2024 году.

В ходе встреч жители часто озвучивали обеспокоенность уличным освещением и его отсутствием на некоторых направлениях.

В 2024 году за счет средств местного бюджета провели ремонт отдельных участков сети уличного освещения, установили опоры освещения около сооружений «Самолет». Заменяли более ста светильников уличного освещения.

Продолжаем дальше заниматься устранением проблемных моментов.

В планах 2025 года обеспечить освещение всей территории Каскада. Часть в рамках проекта, основанного на местных инициативах. Часть — за счет собственных бюджетных источников.

Еще один вопрос, который волнует практически каждого жителя Светлого, — **дороги.**

Напомню, что в 2024 году при поддержке Губернатора области Романа Викторовича Бусаргина приобретены 4 единицы дорожно-эксплуатационной техники на сумму 28,5 миллиона рублей. Два мини-погрузчика, экскаватор-погрузчик и дорожная коммунальная машина, укомплектованная грейдерным ножом и песко-разбрасывающим оборудованием.

В 2025 году планируем дополнительно приобрести поливомоечное оборудование и фронтально-моечный агрегат за счет средств областного и местного бюджетов.

Дополнительно, за счет средств местного бюджета, приобретена подметально-уборочная машина, которая сейчас помогает в очистке дорог и тротуаров. Уверен, что результат работы дорожной техники виден светловцам.

В 2024 году за счет средств муниципального дорожного фонда провели работы по ямочному ремонту улично-дорожной сети, нанесению дорожной и осевой разметки, установке и замене дорожных знаков, мониторингу дорожного движения.

В сфере **жилищно-коммунального хозяйства** произошли серьезные изменения. С октября 2024 года функции гарантирующей организации в сфере водоснабжения и водоотведения выполняет муниципальное унитарное предприятие «Коммунальные системы». Вопросы и проблемных моментов много. Работаем над этим.

В 2024 году Фондом капитального ремонта проведен ремонт многоквартирного дома № 24 по ул. Коваленко. Выполнены работы по утеплению межпанельных швов, произведена замена оконных блоков в подъездах дома, капитально отремонтирована отмостка, установлены новые входные группы, восстановлены балконные плиты.

Фондом капитального ремонта также определены подрядчики по ремонту в текущем году кровли четырех многоквартирных домов — Коваленко, 10; Коваленко, 24; Лопатина, 7; Гагарина, 3.

Уважаемые участники
Собрания актива!

Органы местного самоуправления всегда готовы к открытому диалогу с населением.

И вопросы, и жалобы, и предложения — всё для нас имеет значение. Мы их видим, мы стараемся сделать все, чтобы удовлетворить те ожидания, которые справедливы, которые мы обязаны реализовать вместе со своей командой.

Достигнутые успехи — это общий результат работы сотрудников администрации, депутатов Муниципального собрания, трудовых коллективов предприятий и учреждений, воинских частей гарнизона, правоохранительных структур, общественных объединений и организаций, духовенства, предпринимателей, неравнодушных и инициативных жителей. Всех, кто своим ежедневным трудом способствует развитию Светлого и помогает нам в работе!

Впереди много сложной работы. Уверен, что и дальше совместно мы добьемся значительных и заметных успехов.

Благодарю за внимание!

АКТИВ

Собрание актива. В Светлом подвели итоги 2024 года и обозначили планы на 2025-й

В Георгиевском зале Дома культуры на заседании актива подвели итоги социально-экономического развития городского округа за 2024 год и обозначили планы его развития на 2025 год.

В работе актива приняли участие глава городского округа ЗАТО Светлый Сергей Баталов, исполняющий обязанности министра по делам территориальных образований Саратовской области Александр Милованов, председатель Муниципального собрания Ольга Андреева, руководители структурных подразделений администрации, учреждений и организаций, члены трудовых коллективов, представители правоохранительных органов и дивизии.

С докладом по итогам социально-экономического развития Светлого за 2024 год и основным направлениям в его развитии на год текущий выступил глава городского округа Сергей Баталов. Выступление началось словами благодарности героям, которые подписывают контракты и сегодня защищают наши рубежи в зоне СВО, и тем, кто оказывает им гуманитарную помощь, ведь наступивший год - Год защитника Отечества, год памяти и славы, год 80-летия Великой Победы.

«Мы вместе, и мы рядом. Эти слова для многих жителей Светлого стали девизом жизни. Мы вместе с теми, кто сей-



час на передовой, кто не спит, терпит холод и отсутствие комфорта, кто верит в правду и нашу Победу. Мы рядом с теми, чьи дома, школы и детсады разрушены. Мы все понимаем, что победа и максимум усилий для ее достижения - это то, что сейчас нас всех объединяет. Победа в СВО. Мы стараемся вносить свою лепту - и я благодарен всем, кто вовлечен в эту работу. Всем, кто помогает тем ребятам, героям, которые подписывают контракты и сегодня защищают наши рубежи. Они проявляют мужество, идут вперед, они - наши герои», - отметил Сергей Баталов.

Перейдя непосредственно к итогам работы, глава городского округа подчеркнул, что 2024 год стал для Светлого годом уверенного роста. И это - итог совместных действий, а также огромной поддержки, которую Светлому оказывают Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин, глава региона Роман Бусаргин, депутаты Саратовской областной Думы, а также представители государственных органов власти.

Так, при поддержке Вячеслава Володина свои двери открыли ледовая арена и многофункциональный физкультурный спортивный комплекс. Теперь это наша гордость!

В рамках реализации регионального проекта по ремонту ста школ, ста детских садов и ста спортивных залов в общеобразовательных учреждениях проведен капитальный ремонт здания второго корпуса нашей объединенной школы. При поддержке региона в 2025 году планируется продолжить работы по утеплению оставшейся части фасада здания школы.

В 2024 году Светлый принял участие в двух новых региональных программах по ремонту учреждений дополнительного образования и модернизации школьных музеев. За счет средств региональной субсидии отремонтирована кровля и часть внутренних помещений в здании «Форсаж» Дома детского творчества, приобретена современная интерактив-



ная панель в музейную комнату школы.

В сентябре в Светлый доставлен новый школьный автобус на 23 посадочных места. Транспорт приобретен на средства областного и местного бюджетов.

В 2024 году по инициативе Губернатора области Романа Бусаргина завершен ремонт женской консультации. В медико-санитарную часть посёлка приобретено новое медицинское оборудование.

В отчетном году в городском округе реализован инициированный Вячеславом Володиным масштабный депутатский проект «Ремонт дворов».

В рамках мероприятий по формированию комфортной городской среды в Светлом преобразились три городских пространства - набережная водоема, сквер по улице Лопатина и, конечно, Центральная площадь. По инициативе жителей организована зона парковки в районе дома №5 по ул. Лопатина на 30 машино-мест.

И Светлый продолжит развиваться! В 2025 году начнет преобразовываться общественное пространство «Каскад». Благо-

устройство планируется провести в несколько этапов. В текущем году оно начнется с верхней площадки - освещение территории «Каскада», установка уличной мебели и детского игрового комплекса, озеленение, видеонаблюдение.

Завершая своё выступление, Сергей Баталов подчеркнул, что только благодаря взаимодействию органов местного самоуправления с населением через встречи, собрания, социальные сети, мобильную связь, личные приёмы решаются повседневные, тревожащие каждого светловца вопросы.

«И вопросы, и жалобы, и предложения - всё для нас имеет значение. Мы их видим, мы стараемся сделать все, чтобы удовлетворить те ожидания, которые справедливы, которые мы обязаны реализовать вместе со своей командой.

Достигнутые успехи - это отличный результат работы сотрудников администрации, депутатов Муниципального собрания, трудовых коллективов предприятий и учреждений, воинских частей гарнизона, правоохранительных структур, общественных объединений и организаций, духо-

венства, предпринимателей, равнодушных и инициативных жителей. Всех, кто своим ежедневным трудом способствует развитию Светлого и помогает нам в работе! Впереди много сложной работы. Уверен, что и дальше совместно мы добьемся значительных и заметных успехов».

Исполняющий обязанности министра по делам территориальных образований Саратовской области Александр Милованов ознакомил участников актива с общими итогами и задачами, которые ставит перед областной властью всех уровней губернатор Роман Бусаргин. Это участие в региональных программах, поддержка молодых специалистов, повышение заработных плат, выстраивание эффективной внутренней политики в районах и многое другое.

Завершилось заседание актива церемонией награждения жителей посёлка, внесших существенный вклад в развитие и процветание нашего городского округа.

Александра Тупыленко,
фото Галины Белоусовой



НАША СТРАНИЦА
В КОНТАКТЕ

<https://vk.com/svetvest>

СТАВЬ

УЗНАЙ БОЛЬШЕ
НА НАШЕМ САЙТЕ
SVETVEST.RU

ЭХО ПРАЗДНИКА

» Продолжение. Начало на стр. 1

БЫТЬ ВЕСНЕ! Светловцы отпраздновали Масленицу широко и раздольно



Светловцы с головой окунулись в «Царский разгуляй», который для них подготовили талантливые работники Дома культуры: сценарий театрализованной игровой программы увлек жителей всех возрастов. Детвора и взрослые с огромным удовольствием принимали участие в играх, конкурсах, эстафетах и забавах, а озорные скоморохи сыпали шутками да прибаутками, так что смех и веселье не прекращались ни на минуту.

Восторженными возгласами встречали наши жители, особенно самые юные, появление на площади саней, запряжённых лошадей. Все желающие могли прокатиться с ветерком по центральной улице городка и сделать памятное фото с таким замечательным персонажем! Гулял по площади и бурый: ростовая кукла косолапого мишки вместе с Машенькой зазывали гостей на праздник и также приглашали сфотографироваться. Одним словом, каждый смог найти себе занятие по душе, так что никто



не остался в стороне от народного гулянья.

А угощений в этот день было столько, что никто не ушёл с праздника голодным — всех накормили досыта. Хлебосольные подворья, организованные силами военнослужащих дивизии, с распростёртыми объятиями встречали жителей городка, а от разнообразия блюд на столах разбегались глаза. Главным угощением в этот день были, конечно же, блины с невероятным



количеством начинок: мёд, сметана, варенье, творог, сгущёнка и даже икра — чёрная да красная! А ещё гостей потчевали пирогами, драниками, пирожками, пловом прямо из казана, картошкой с соленьями и салом, шашлыками, гречневой кашей и щами — всех блюд не перечислить! Самовары пытели на каждом столе, и всех угощали горячим чаем.

Традиционное сожжение чучела Масленицы стало самым долгожданным и зрелищным моментом праздника! Весне быть!

Галина Белоусова,
фото автора



В ОБЪЕКТИВЕ ВНИМАНИЯ

» Продолжение. Начало на стр. 1

Сергей Баталов провёл личный приём членов семей воинов, несущих службу в зоне СВО

В ходе беседы с участником СВО определили, в чем больше всего есть потребность у наших ребят на текущий момент. Также военнослужащий рассказал о солдатских буднях, о мужестве и стойкости товарищей. Выразил благодарность жителям посёлка за помощь, которая оказывается бойцам, находящимся в зоне специальной

военной операции. «Нам очень дорога ваша поддержка. От всех ребят говорю спасибо за вашу неоценимую помощь», — сказал военнослужащий. Отдельные слова благодарности он выразил за письма добра от школьников. Детские письма, переданные ему в ходе встречи, вместе с посылками, собранными неравнодушными жителями

посёлка, боец заберет с собой «за ленточку».

Напомним, работа с семьями участников СВО в Светлом всегда на особом контроле и в круглосуточном режиме. Вопросы каждой семьи рассматриваются в индивидуальном порядке. Все просьбы родственников и самих военнослужащих находятся на личном контроле гла-

вы городского округа, а личный приём членов семей участников СВО по поручению главы региона Романа Бусаргина проводится на регулярной основе в каждую первую субботу месяца. Записаться можно по телефону: 8(845-58) 4-30-00 (с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00).

Александра Тупыленко

Дорогие жительницы Саратовской области!

Поздравляю вас с Международным женским днём!

Этот чудесный праздник позволяет выразить восхищение вашей красотой, мудростью и жизненной энергией. Вы наполняете мир теплом и светом, вдохновляете на новые свершения, являетесь источником вдохновения и поддержки для близких и родных людей.

Ваш вклад в развитие региона неоценим. Вы успешно трудитесь в самых разных сферах, проявляя профессионализм и ответственность, заботу и внимание. Оставаясь всегда милыми и женственными, вы смело отвечаете на любые вызовы. Ваши молитвы и любовь оберегают наших воинов, а деятельная помощь остается той созидательной силой, что позволяет им двигаться вперед.

В этот весенний день желаю вам здоровья, благополучия, счастья и любви! Пусть каждый день будет наполнен гармонией и приятными сюрпризами. Пусть обязательно сбываются заветные мечты!

Роман Бусаргин,
губернатор Саратовской области

Дорогие женщины!

Примите самые теплые и искренние поздравления с замечательным весенним праздником — Международным женским днем!

8 Марта является символом бесконечной любви, искреннего восхищения и глубокого уважения к вам — нашим женщинам. С вами связаны вечные ценности: тепло семейного очага, детский смех, нежность и забота. Всё, к чему прикасается женщина, несёт особый отпечаток любви, счастья, доброты.

Ваше стремление к красоте, гармонии и совершенству вдохновляет мужчин на великие дела. Мы благодарим вас за вашу заботу, поддержку и умение создавать атмосферу уюта и тепла вокруг себя.

Желаю вам, чтобы в ваших сердцах всегда жила любовь, а дни были наполнены радостью и успехом. Пусть благополучие и счастье сопутствуют вам и вашим близким. Пусть в ваших домах всегда царят любовь и взаимопонимание!

С праздником, дорогие женщины!

Сергей Баталов,
глава городского округа ЗАТО Светлый

Дорогие жительницы Саратовской области!

От всего сердца поздравляю вас с 8 Марта!

Вы энергично и успешно проявляете себя в самых разных сферах, вдохновляя достижениями и личным примером. Среди вас немало талантливых ученых и предпринимателей, эффективных политических и общественных деятелей, военнослужащих, высококлассных экспертов, настоящих звезд спорта и творчества. Особые слова благодарности тем, кто берет на себя самое важное и большое дело — заботу о детях, вкладывает душу и любовь в будущее нашего региона и всей страны.

В этот замечательный весенний день желаю вам, милые женщины, тепла и солнечного настроения, доброго здоровья, поддержки любимых и близких! Пусть у вас всегда будут вдохновение, возможности и энергия для достижения главных для вас целей!

Алексей Антонов,
председатель Саратовской областной Думы

НАША СТРАНИЦА

ОДНОКЛАССНИКИ



<https://ok.ru/muredaktsi>

СТАВЬТЕ ЛАЙК И



УЗНАЙ БОЛЬШЕ
НА НАШЕМ САЙТЕ
SVETVEST.RU

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАТО СВЕТЛЫЙ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 26.02.2025 № 60 ЗАТО Светлый

О внесении изменений в постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 02.08.2021 № 206 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Согласование проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 29.07.2023 № 213 «Об утверждении Правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг», на основании Устава муниципального образования городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области администрации городского округа ЗАТО Светлый ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Внести в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Согласование проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме», утвержденный постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 02.08.2021 № 206, следующие изменения:
а) в пункте 2.4 слова «Решение о согласовании проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме или решение об отказе в согласовании проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме выдается заявителю не позднее чем через сорок пять дней со дня подачи заявления, в соответствии с указанным заявлением при подаче заявления на предоставление муниципальной услуги способом получения результата» заменить словами «Решение о согласовании проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме или решение об отказе в согласовании проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме выдается заявителю не позднее чем через пятнадцать дней со дня подачи заявления, в соответствии с указанным заявлением при подаче заявления на предоставление муниципальной услуги способом получения результата»;
б) в пункте 3.4 слова «Максимальный срок выполнения административной процедуры составляет тридцать два календарных дня» заменить словами «Максимальный срок выполнения административной процедуры составляет шесть календарных дней»;
в) в пункте 3.5 слова «Максимальный срок выполнения административной процедуры составляет тридцать два календарных дня» заменить словами «Максимальный срок выполнения административной процедуры составляет шесть календарных дней»;
2. Отделу организационного обеспечения опубликовать (разместить) настоящее постановление на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Светлый zatosvetlyy.gov.ru, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обнародовать в месте обнародования нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа ЗАТО Светлый;
3. Директору – главному редактору муниципального учреждения «Редакция газеты «Светлые вести» опубликовать настоящее постановление в газете городского округа ЗАТО Светлый «Светлые вести»;
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава городского округа ЗАТО Светлый С.М. Баталов

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАТО СВЕТЛЫЙ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 03.03.2023 № 61 ЗАТО Светлый

О внесении изменений в постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 14.12.2022 № 346 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности объектов городского округа ЗАТО Светлый» на 2023 – 2025 годы»

Руководствуясь статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава муниципального образования городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области администрации городского округа ЗАТО Светлый ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в муниципальную программу «Обеспечение пожарной безопасности объектов городского округа ЗАТО Светлый» на 2023 – 2025 годы (далее – муниципальная программа), утвержденную постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 14.12.2022 № 346, следующие изменения:

- а) в паспорте муниципальной программы строку «Объемы финансового обеспечения муниципальной программы» изложить в новой редакции:
объем финансирования мероприятий муниципальной программы составляет 3 599,2 тысяч рублей, в том числе по годам:
2023 год – 928,3 тысяч рублей;
2024 год – 1 220,7 тысяч рублей;
2025 год – 1 209,2 тысяч рублей;
за счет средств бюджета городского округа ЗАТО Светлый 2914,0 тысяч рублей, в том числе по годам:
2023 год – 756,3 тысяч рублей;
2024 год – 888,1 тысяч рублей;
2025 год – 1169,6 тысяч рублей;
за счет внебюджетных источников 685,2 тысяч рублей (прогнозно), в том числе по годам:
2023 год – 172,0 тысяч рублей;
2024 год – 332,6 тысяч рублей;
2025 год – 180,6 тысяч рублей;
б) приложения №№ 2, 3 к муниципальной программе изложить в редакции согласно приложению №1, 2 к настоящему постановлению.

- 2. Отделу организационного обеспечения опубликовать (разместить) настоящее постановление на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Светлый zatosvetlyy.gov.ru, в сети «Интернет» и обнародовать в месте обнародования нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа ЗАТО Светлый;
3. Директору – главному редактору муниципального учреждения «Редакция газеты «Светлые вести» опубликовать настоящее постановление в газете городского округа ЗАТО Светлый «Светлые вести»;
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава городского округа ЗАТО Светлый С.М. Баталов

Приложение № 1 к постановлению администрации городского округа ЗАТО Светлый от 03.03.2025 № 61 «Приложение № 2 к муниципальной программе «Обеспечение пожарной безопасности объектов городского округа ЗАТО Светлый» на 2023 – 2025 годы»

ПЕРЕЧЕНЬ основных мероприятий муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности объектов городского округа ЗАТО Светлый» на 2023 – 2025 годы

Table with 8 columns: № п/п, Номер и наименование мероприятия, Участник муниципальной программы, Срок (начало реализации, окончания реализации), Ожидаемый непосредственный результат, показатель (краткое описание), Последствия реализации муниципальной программы и основного мероприятия, Связь с показателями муниципальной программы. Rows include fire safety measures like equipment modernization, fire extinguisher refills, and fire drills.

СВЕДЕНИЯ об объемах и источниках финансового обеспечения муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности объектов городского округа ЗАТО Светлый» на 2023 – 2025 годы

Table showing financial support details for the fire safety program. Columns include: Наименование, Ответственный исполнитель (участник), Источники финансового обеспечения, and a breakdown of budget and non-budgetary funding by year (2023-2025).

Large table detailing specific measures (Мероприятие) and their funding. It lists various activities like fire alarm installation, fire extinguisher maintenance, and fire drills, along with their budget allocations from different sources (municipal budget, own funds, etc.) for the years 2023, 2024, and 2025.

СВЕДЕНИЯ

о ходе исполнения бюджета городского округа ЗАТО Светлый по состоянию на 1 января 2025 года

Summary table of budget execution as of January 1, 2025. Columns: Наименование, Утверждено бюджетных назначений на 2024 год, тыс. рублей, Исполнено, тыс. рублей. Rows: Доходы (630 304,8), Расходы (713 921,7).

СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда по состоянию на 1 января 2025 года

Table showing the number of municipal employees and their actual expenses as of January 1, 2025. Columns: Категория, Численность, чел., Фактические затраты на содержание (кассовые расходы на оплату труда и начисления на оплату труда) нарастающим итогом с начала года, тыс. рублей. Rows: Муниципальные служащие (27), Работники муниципальных учреждений (472), Всего (499).

С 1 сентября 2025 года действует новый Порядок обучения по пожарной безопасности

С 1 сентября вступает в силу приказ МЧС России от 16.12.2024 №1120 «Об определении порядка, видов, сроков обучения лиц, осуществляющих трудовую или служебную деятельность, по программам противопожарного инструктажа». Он заменит действующий в настоящее время приказ МЧС от 18.11.2021 № 806. Такая ротация стала неожиданностью для работодателей, ведь действовать он должен был до 1 марта 2028 года.

Спешим успокоить. Кардинальных изменений документ не внес. Но есть уточнения, о которых необходимо знать. Например, первое, что бросается в глаза, это обновленная структура приказа — в нем не 3, а 4 приложения:

Приложение №1. Порядок, виды, сроки обучения лиц, осуществляющих трудовую или служебную деятельность в организациях, по программам противопожарного инструктажа

Приложение №2. Требования к содержанию программ вводного противопожарного инструктажа

Приложение №3. Порядок утверждения и согласования программ противопожарного инструктажа

Приложение №4. Категории лиц, проходящих обучение по дополнительным профессиональным программам в области пожарной безопасности

Программы противопожарного инструктажа. Фактически вынесли в отдельное небольшое приложение №3 и конкретизировали информацию о том, кто имеет право утверждать и согласовывать программы противопожарных инструктажей. В список внесли индивидуальных предпринимателей, которые являются собственниками имущества. Также отдельным пунктом прописали, что программы противопожарного инструктажа не требуют согласования с органами государственного надзора.

ПТМ всё. Еще одно изменение — в новом приказе №1120 больше нет упоминания о пожарно-техническом минимуме. В №806 оно еще было, но только в отношении тех работников, которые прошли обучение по ПТМ до 1 марта 2022 года.

Кого обучать? В пункте 1 указано, что лица, осуществляющие трудовую или служебную деятельность на объектах защиты, допускаются к работе только после прохождения обучения мерам пожарной безопасности по программам противопожарного инструктажа. Это значит, что с 1 сентября 2025 года противопожарные инструктажи должны будут проводить все работодатели, в том числе ИП.

Формат обучения. В пункте 4 указали, что теоретическую часть противопожарных инструктажей можно проводить дистанционно с применением электронного обучения, если это предусмотрено трудовым договором с работником или допсоглашением. Это относится и к дистанционным работникам. А практическую часть противопожарных инструктажей разрешили совмещать тренировкой по эвакуации лиц, осуществляющих свою деятельность на объекте защиты. Это указано в пункте 16.

Обучение стажеров и практикантов. Пунктом 9 включили в список на проведение вводного противопожарного инструктажа не только штатных работников, а также командировочных, но и практикантов со стажерами.

Отдел ФГПН ФГКУ «Специальное управление ФПС №46 МЧС России»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 МАРТА

7 5.00 Доброе утро. 9.00, 10.45, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+ 9.55 Жить здорово! 16+ 11.05 Время героев. 16+ 12.00, 13.15, 15.00, 18.00, 22.45 Информационный канал. 16+ 14.30, 19.30 АнтиФейк. 16+ 16.15 Давай поженимся! 16+ 17.05 Мужское / Женское. 16+ 19.00 Вечерние новости. 19.50 Пусть говорят. 16+ 21.00 Время. 21.45 Т/с «Казанова. В бегах». 16+ 0.10 Большая игра. 16+ 1.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 5.00 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+ 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+ 14.30, 2.10 Т/с «Кулагины. Новые серии». 16+ 17.00 Малахов. 16+ 21.30 Т/с «Потерянный ключ». 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+

4.45, 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы». Северные рубежи». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+ 14.00 Место встречи. 16+ 16.45 За гранью. 16+ 17.50 ДНК. 16+ 20.00 Т/с «Хозяин». 16+ 22.00, 0.00 Т/с «Киллер». 16+ 0.40 Т/с «Чужой район». 16+

6.00, 19.00, 2.10, 5.25 Самые шокирующие гипотезы. 16+ 7.00 С бодрым утром! 16+ 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. 16+ 10.00 Военная тайна. 16+ 12.00 Как устроен мир. 16+ 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+ 14.00 Загадки человечества. 16+ 15.00 Невероятно интересные истории. 16+ 16.00 Документальный проект. 16+ 18.00, 3.05 Тайны Чапман. 16+ 21.00 Х/ф «Крейсер». 16+ 23.30 Знаете ли вы, что? 16+ 0.30 Х/ф «Прежде чем я усну». 16+

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+ 9.00, 4.30, 5.15, 5.55, 6.45 Однажды в России. 16+ 10.00 Выжить в Самарканде. Игра сезонов. 16+ 12.30 Титаны. 16+ 14.30 Т/с «Реальные пацаны». 16+ 21.00 Т/с «Универ. Молодые». 16+ 22.00 Т/с «Универ. 10 лет спустя». 16+ 23.00 Х/ф «Теща». 16+ 1.00 Х/ф «Хочу замуж». 16+ 2.55 Х/ф «После». 18+

7.00 «Ералаш». 16+ 7.10 М/ф «Три кота». 0+ 7.45 М/ф «Астерикс. Земля богов». 6+ 9.15 М/ф «Астерикс и тайное зелье». 6+ 11.00 Богатырские игры. 16+ 15.05 Т/с «Граница миров». 16+ 21.00 Х/ф «Холоп-2». 12+ Комедия. Россия, 2023 г. 23.30 Х/ф «Холоп». 12+ Комедия. Россия, 2019 г. 1.45 Х/ф «Будика. Королева воинов». 18+ 3.35 Т/с «Выжить после». 16+ 5.10 «6 кадров». 16+ 5.20 «Простоквашино». 0+ 5.55 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». 6+ 6.30 М/ф «Ну-ка, догони!». 6+ 6.50 «Ералаш». 0+

ВТОРНИК, 11 МАРТА

7 5.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+ 9.55 Жить здорово! 16+ 10.45, 11.20, 13.15, 15.00, 18.00, 22.45 Информационный канал. 16+ 14.30, 19.30 АнтиФейк. 16+ 16.15 Давай поженимся! 16+ 17.05 Мужское / Женское. 16+ 19.00 Вечерние новости. 19.50 Пусть говорят. 16+ 21.00 Время. 21.45 Т/с «Казанова. В бегах». 16+ 0.10 Большая игра. 16+ 1.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 5.00 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+ 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+ 14.30, 2.10 Т/с «Кулагины. Новые серии». 16+ 17.00 Малахов. 16+ 21.30 Т/с «Потерянный ключ». 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+

5.00, 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы». Северные рубежи». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+ 14.00 Место встречи. 16+ 16.45 За гранью. 16+ 17.50 ДНК. 16+ 20.00 Т/с «Хозяин». 16+ 22.00, 0.00 Т/с «Киллер». 16+ 0.35 Т/с «Чужой район». 16+

6.00, 19.00, 2.25, 5.30 Самые шокирующие гипотезы. 16+ 7.00 С бодрым утром! 16+ 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. 16+ 10.00 Военная тайна. 16+ 11.00 Совбез. 16+ 12.00 Как устроен мир. 16+ 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+ 14.00, 23.00 Загадки человечества. 16+ 15.00 Невероятно интересные истории. 16+ 16.00 Документальный проект. 16+ 18.00, 3.15 Тайны Чапман. 16+ 21.00 Х/ф «Безбилетный пассажир». 16+ 0.30 Х/ф «Оверлорд». 18+

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+ 9.00, 10.00, 11.00, 4.00, 4.45, 5.30, 6.20 Однажды в России. 16+ 12.00 Т/с «Реальные пацаны». 16+ 20.00 Т/с «Универ. Молодые». 16+ 22.00 Т/с «Универ. 10 лет спустя». 16+ 23.00 Х/ф «Наша Russia. 8 Марта». 16+ 0.55 Х/ф «Наша Russia: Яйца судьбы». 16+ 2.30 Х/ф «Сергий против нечисти». 18+

7.00, 6.50 «Ералаш». 0+ 7.10 М/ф «Три кота». 0+ 8.25 Х/ф «Подарок с характером». 0+ 10.10 Х/ф «Имущество с хвостом». 12+ 12.10 Х/ф «Формула популярности». 12+ 14.00 Х/ф «Вински и порошок невидимка». 12+ 15.50 «Уральские пельмени». 16+ 18.55 Т/с «Граница миров». 16+ 21.00 Х/ф «Бладшот». 16+ 23.15 Х/ф «Моя пиратская свадьба». 16+ 1.15 Х/ф «Джентльмены». 18+ 3.20 Т/с «Выжить после». 16+ 4.55 «6 кадров». 16+ 5.00 «Простоквашино». 0+ 5.55 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». 6+ 6.30 М/ф «Ну-ка, догони!». 6+

СРЕДА, 12 МАРТА

7 5.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+ 9.55 Жить здорово! 16+ 10.45, 11.20, 13.15, 15.00, 18.00, 22.45 Информационный канал. 16+ 14.30, 19.30 АнтиФейк. 16+ 16.15 Давай поженимся! 16+ 17.05 Мужское / Женское. 16+ 19.00 Вечерние новости. 19.50 Пусть говорят. 16+ 21.00 Время. 21.45 Т/с «Казанова. В бегах». 16+ 0.10 Большая игра. 16+ 1.10 Шоу Вована и Лексуса. 16+ 2.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 5.00 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+ 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+ 14.30, 2.10 Т/с «Кулагины. Новые серии». 16+ 17.00 Малахов. 16+ 21.30 Т/с «Потерянный ключ». 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+

5.00 Т/с «Морские дьяволы». Северные рубежи». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+ 14.00 Место встречи. 16+ 16.45 За гранью. 16+ 17.50 ДНК. 16+ 20.00 Т/с «Хозяин». 16+ 22.00, 0.00 Т/с «Киллер». 16+ 0.35 Т/с «Чужой район». 16+

6.00, 19.00, 2.50, 5.30 Самые шокирующие гипотезы. 16+ 7.00 С бодрым утром! 16+ 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. 16+ 10.00 Документальный проект. 16+ 11.00 Совбез. 16+ 12.00 Как устроен мир. 16+ 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+ 14.00 Загадки человечества. 16+ 15.00 Невероятно интересные истории. 16+ 16.00 Легенды и мифы. 16+ 18.00, 3.40 Тайны Чапман. 16+ 21.00 Х/ф «Агент Ева». 16+ 23.00 Бездумные факты. 16+ 0.30 Х/ф «Бруклинские полицейские». 18+

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+ 9.00, 10.00, 11.00, 4.35, 5.20, 6.10, 6.55 Однажды в России. 16+ 12.00 Т/с «Реальные пацаны». 16+ 20.00 Т/с «Универ. Молодые». 16+ 22.00 Т/с «Универ. 10 лет спустя». 16+ 23.00 Х/ф «Между нами лето». 12+ 1.20 Х/ф «Оставь это ветру». 16+ 3.05 Х/ф «Жесткие игры». 18+

7.00, 6.50 «Ералаш». 0+ 7.10 М/ф «Три кота». 0+ 7.45 М/ф «Ганзель, Гретель и агентство магии». 6+ 9.40 Х/ф «Мэрайя Мунди и шкатулка Мидаса». 16+ 11.40 Х/ф «Зип и Зап. Клуб стеклянных шариков». 16+ 13.35 Х/ф «Любовь с ограничениями». 16+ 15.50 «Уральские пельмени». 16+ 18.55 Т/с «Граница миров». 16+ 21.00 Х/ф «Космос между нами». 16+ 23.30 Х/ф «Стартрек. Бесконечность». 16+ 1.55 Х/ф «Кто вы, мистер Брукс?». 16+ 4.00 Т/с «Выжить после». 16+ 4.50 «6 кадров». 16+ 5.00 «Простоквашино». 0+ 5.55 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». 6+ 6.30 М/ф «Ну-ка, догони!». 6+

ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА

7 5.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+ 9.55 Жить здорово! 16+ 10.45, 11.20, 13.15, 15.00, 18.00, 22.45 Информационный канал. 16+ 14.30, 19.30 АнтиФейк. 16+ 16.15 Давай поженимся! 16+ 17.05 Мужское / Женское. 16+ 19.00 Вечерние новости. 19.50 Пусть говорят. 16+ 21.00 Время. 21.45 Т/с «Казанова. В бегах». 16+ 0.10 Большая игра. 16+ 1.20 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 5.00 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+ 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+ 14.30, 2.10 Т/с «Кулагины. Новые серии». 16+ 17.00 Малахов. 16+ 21.30 Т/с «Потерянный ключ». 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+

5.00, 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы». Рубежи Родины». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+ 14.00 Место встречи. 16+ 16.45 За гранью. 16+ 17.50 ДНК. 16+ 20.00 Т/с «Хозяин». 16+ 22.00, 0.00 Т/с «Киллер». 16+ 0.45 Поздныков. 16+ 0.55 Мы и наука. Наука и мы. 12+ 1.45 Т/с «Чужой район». 16+

6.00, 19.00, 2.30, 5.30 Самые шокирующие гипотезы. 16+ 7.00 С бодрым утром! 16+ 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. 16+ 10.00 Документальный проект. 16+ 12.00 Как устроен мир. 16+ 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+ 14.00 Загадки человечества. 16+ 15.00 Невероятно интересные истории. 16+ 16.00 Неизвестная история. 16+ 18.00, 3.20 Тайны Чапман. 16+ 21.00 Х/ф «Быстрый и мертвый». 16+ 23.00 Наука и техника. 16+ 0.30 Х/ф «Тайна в их глазах». 18+

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+ 9.00, 10.00, 11.00, 4.15, 5.00, 5.50, 6.35 Однажды в России. 16+ 12.00 Т/с «Реальные пацаны». 16+ 20.00 Т/с «Универ. Молодые». 16+ 22.00 Т/с «Универ. 10 лет спустя». 16+ 23.00 Х/ф «Бар «Москвичики». 16+ 1.00 Х/ф «Бармен». 16+ 2.45 Х/ф «Патруль времени». 16+

7.00, 6.50 «Ералаш». 0+ 7.10 М/ф «Три кота». 0+ 8.05 М/ф «Астерикс и тайное зелье». 6+ 9.45 М/ф «Кот Гром и заколдованный дом». 16+ 11.35 Х/ф «Подводное волшебство». 6+ 13.25 Х/ф «Космос между нами». 16+ 16.00 «Уральские пельмени». 16+ 18.55 Т/с «Граница миров». 16+ 21.00 Х/ф «Сверхъестественное». 16+ 22.55 Х/ф «Матрица времени». 16+ 0.55 Х/ф «Чего хотят женщины?». 18+ 3.20 Т/с «Выжить после». 16+ 4.55 «6 кадров». 16+ 5.00 «Простоквашино». 0+ 5.55 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». 6+ 6.30 М/ф «Ну-ка, догони!». 6+

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА

7 5.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 16.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+ 9.55 Жить здорово! 16+ 10.45, 11.20, 13.15, 15.00, 18.40 Информационный канал. 16+ 13.15 АнтиФейк. 16+ 13.45 Давай поженимся! 16+ 14.40 Мужское / Женское. 16+ 17.00 Человек и закон. 16+ 18.00 Вечерние новости. 19.45 Поле чудес. 16+ 21.00 Время. 21.45 «Голос». Новый сезон. 12+ 23.30 «30 лет вместе». «Магия кино». 12+ 0.55 К 90-летию со дня рождения. Леонид Энгибаров. 12+ 1.20 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 5.00 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+ 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+ 14.30, 2.10 Т/с «Кулагины. Новые серии». 16+ 17.00 Малахов. 16+ 21.30 Т/с «Потерянный ключ». 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+

5.00, 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы». Рубежи Родины». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+ 14.00 Место встречи. 16+ 16.45 За гранью. 16+ 17.50 ДНК. 16+ 20.00 Т/с «Хозяин». 16+ 22.00, 0.00 Т/с «Киллер». 16+ 0.45 Поздныков. 16+ 0.55 Мы и наука. Наука и мы. 12+ 1.45 Т/с «Чужой район». 16+

4.45, 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы». Рубежи Родины». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+ 14.00 Место встречи. 16+ 16.45 ДНК. 16+ 17.55 Жди меня. 12+ 20.00 Т/с «Хозяин». 16+ 22.00 Т/с «Киллер». 16+ 0.15 Своя правда. 16+ 2.00 Захар Прилепин. Уроки русского. 12+ 2.30 Инфоцит. 16+ 3.05 Квартирный вопрос. 0+ 4.00 Т/с «Агентство скрытых камер». 16+

6.00, 19.00, 3.15 Самые шокирующие гипотезы. 16+ 7.00 С бодрым утром! 16+ 9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. 16+ 10.00, 16.00 Документальный проект. 16+ 12.00 Как устроен мир. 16+ 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+ 14.00 Загадки человечества. 16+ 15.00 Невероятно интересные истории. 16+ 18.00 Главные тайны мира. 16+ 19.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+ 21.00 Х/ф «Ангел-хранитель». 16+ 23.35 Х/ф «Карающая длань». 16+ 1.40 Х/ф «Призраки войны». 18+

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+ 9.00, 10.00, 11.00, 5.10, 5.55, 6.40, 7.15 Однажды в России. 16+ 12.00 Т/с «Реальные пацаны». 16+ 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Комеди Клуб. 16+ 0.00 Стендап рулетка. 18+ 1.00, 2.00, 2.55, 3.40, 4.25 Женский стендап. 16+

7.00, 6.50 «Ералаш». 0+ 7.10 М/ф «Три кота». 0+ 8.00, 22.00 «Уральские пельмени». 16+ 11.20 М/ф «Мы - монстры!». 6+ 13.15 М/ф «Команда монстров». 12+ 15.00 М/ф «Пришельцы в доме». 6+ 16.50 М/ф «Тайна семьи монстров». 6+ 18.25 М/ф «Монстры на каникулах-2». 6+ 20.15 М/ф «Монстры на каникулах-3. Море зовет». 6+ 22.00 М/ф «Монстры на каникулах-3. Море зовет». 6+ 0.00 Х/ф «Хеллбой». 18+ 2.25 Х/ф «Кто вы, мистер Брукс?». 16+ 4.20 Т/с «Выжить после». 16+ 5.10 «6 кадров». 16+ 5.20 «Простоквашино». 0+ 5.55 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». 6+ 6.30 М/ф «Ну-ка, догони!». 6+

СУББОТА, 15 МАРТА

7 6.00 Доброе утро. Суббота. 9.00 Умницы и умники. 12+ 9.45 Слово пастыря. 0+ 10.00, 12.00 Новости. 10.15 Вспомнить всё. 12+ 11.05 Играем свадьбу! 12+ 12.20 Поехали! 12+ 13.15 Они выбрали - Родину. 16+ 13.55 «Римма Маркова. Душа нарасташку». 12+ 14.50 «Горячий лёд». Т-Банк Кубок Первого канала по фигурному катанию 2025. 0+ 17.05 Кто хочет стать миллионером? 12+ 18.00 Вечерние новости. 18.30 Сегодня вечером. 16+ 21.00 Время. 21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига. 16+ 23.55 Х/ф «Шагни вперед». 18+ 2.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 5.00 Утро России. Суббота. 8.00 Местное время. Суббота. 8.35 По секрету всему свету. 9.00 Формула еды. 12+ 9.25 Пятёрка на одного. 10.10 Сто к одному. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30 Наши. Военкоры. 12+ 12.00 Доктор Мясников. 12+ 13.00 Большие перемены. 14.30, 20.50 Вести. Местное время. 14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+ 17.50 Привет, Андрей! 12+ 21.00 Х/ф «Ты мой, я твоя». 16+ 0.35 Х/ф «Таксистка». 12+

5.00 Х/ф «Вызов». 16+ 6.25 Жди меня. 12+ 7.20 Смотр. 0+ 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 Поедем, поедим! 16+ 9.20 Едим дома. 0+ 10.20 Главная дорога. 16+ 11.00 Живая еда. 12+ 12.00 Квартирный вопрос. 0+ 13.00 Основано на реальных событиях. 16+ 15.00 Своя игра. 0+ 16.20 ЧП. Расследование. 16+ 17.00 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение. 16+ 20.10 Суперстар! 16+ 23.00 Ты не поверишь! 16+ 0.00 Ч.Т.Д. 16+ 0.40 Квартирник НТВ у Маргулиса. 16+ 1.55 Дачный ответ. 0+ 2.50 Х/ф «Печень, или История одного стартапа». 16+ 4.15 ЧП. Расследование. 16+

6.00, 2.20 Самые шокирующие гипотезы. 16+ 7.00 С бодрым утром! 16+ 9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. 16+ 10.00 Минтранс. 16+ 11.00 Самая полезная программа. 16+ 12.00, 14.00 Военная тайна. 16+ 16.00 Совбез. 16+ 18.00 Документальный проект. 16+ 20.00 Добровещере. 16+ 21.00 Х/ф «Защитник». 16+ 22.45 Х/ф «Механик: воскрешение». 16+ 0.40 Х/ф «Механик». 18+

8.00, 9.00, 10.00, 4.15, 5.05, 5.55, 6.45, 7.15 Однажды в России. 16+ 10.45 Битва экстрасенсов. 16+ 16.55 Экстрасенсы. Битва сильнейших. 16+ 22.00 Конфетка. 16+ 0.00, 1.00, 2.00, 2.45, 3.30 Женский стендап. 16+

7.00, 6.50 «Ералаш». 0+ 7.05 М/ф «Три кота». 0+ 8.00 ПроСТО кухня. 12+ 11.00 «Уральские пельмени». 16+ 11.20 М/ф «Мы - монстры!». 6+ 13.15 М/ф «Команда монстров». 12+ 15.00 М/ф «Пришельцы в доме». 6+ 16.50 М/ф «Тайна семьи монстров». 6+ 18.25 М/ф «Монстры на каникулах-2». 6+ 20.15 М/ф «Монстры на каникулах-3. Море зовет». 6+ 22.00 М/ф «Монстры на каникулах-3. Море зовет». 6+ 0.00 Х/ф «Хеллбой». 18+ 2.25 Х/ф «Кто вы, мистер Брукс?». 16+ 4.20 Т/с «Выжить после». 16+ 5.10 «6 кадров». 16+ 5.20 «Простоквашино». 0+ 5.55 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». 6+ 6.30 М/ф «Ну-ка, догони!». 6+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАРТА

7 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Игрый, гармонь любимая! 12+ 6.55 Часовой. 12+ 7.25 Здоровье. 16+ 8.30 Золотая коллекция Союзмультфильма. 0+ 9.10 Непутевые заметки. 12+ 9.30 «Мечталлон». Национальная Лотерея. 12+ 10.15 Жизнь других. 12+ 11.05 Повара на колесах. 12+ 12.15 К 90-летию со дня рождения Сергея Юрского. «Против правил». 12+ 13.10 Видели видео? 0+ 14.10 «Горячий лёд». Т-Банк Кубок Первого канала по фигурному катанию 2025. 0+ 16.40 «30 лет вместе». «Игры разума». 12+ 18.00 Вечерние новости. 19.00 «Три аккорда». Новый сезон. 16+ 21.00 Время. 23.00 Т/с «Территория». 18+ 0.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 5.25, 1.35 Х/ф «Другой берег». 16+ 7.20 В кругу друзей. 8.00 Местное время. Воскресенье. 8.35 Когда все дома. 9.25 Утренняя почта. 10.10 Сто к одному. 11.00, 14.00, 17.00 Вести. 11.30 Наши. Военкоры. 12+ 12.00 К 80-летию со дня освобождения Кенгисберга. «Идеальный шторм». 12+ 12.55 Судьба человека. 12+ 14.30 Вести. Местное время. 15.00 Аншлаг и Компания. 16+ 17.50 Песни от всей души. 12+ 20.00 Вести недели. 22.30 Москва. Кремль. Путин. 23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+

4.45 Х/ф «Ледокол». 16+ 6.50 Центральное телевидение. 16+ 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 Первая передача. 16+ 11.00 Чудо техники. 12+ 12.00 Дачный ответ. 0+ 13.00 Наш ПотребНадзор. 16+ 14.00 Однажды... 16+ 15.00 Своя игра. 0+ 16.20 ЧП. Расследование. 16+ 17.00 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение. 16+ 20.20 Маска. 12+ 0.00 Звезды сошлись. 16+ 1.20 Основано на реальных событиях. 16+ 4.20 Человек в праве. 16+

6.00, 0.55 Самые шокирующие гипотезы. 16+ 7.00 С бодрым утром! 16+ 9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. 16+ 10.00 Самая народная программа. 16+ 10.30 Знаете ли вы, что? 16+ 11.30 Наука и техника. 16+ 12.30 Легенды и мифы. 16+ 14.00 Неизвестная история. 16+ 15.00 Купи-продай. 16+ 16.00 Х/ф «Защитник». 16+ 17.40 Х/ф «Черный лотос». 16+ 19.30 Х/ф «Телохранитель киллера». 16+ 21.45 Х/ф «Телохранитель жены киллера». 16+ 0.00 Итоговая программа. 16+

8.00, 8.30, 9.30, 10.30, 4.50, 5.35, 6.15 Однажды в России. 16+ 11.35 Экстрасенсы. Битва сильнейших. 16+ 19.30 Выжить в Самарканде. Игра сезонов. 16+ 22.00 Титаны. 16+ 0.00 Шоу Воли. 16+ 1.00 Конфетка. 16+ 3.15, 4.00 Женский стенда

СВЕТЛЫЙ СПОРТИВНЫЙ

Спорт как норма жизни:
СВЕТЛОВЦЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ЗИМНЕМ ФЕСТИВАЛЕ ГТО

Физкультурный спортивный комплекс «Лидер» в очередной раз стал площадкой, принимающей участников самых массовых спортивных состязаний: он распахнул свои двери для желающих проявить себя на зимней муниципальной спартакиаде в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Легендарный комплекс ГТО, как всегда, в едином порыве объединил всех жителей городка самых разных возрастов, ведущих здоровый образ жизни и желающих испытать силы на сдаче нормативов.

Началось мероприятие с яркого подарка от воспитанников ДДТ: они исполнили танцевальный спортивный номер. С приветственным словом и пожеланиями успешного прохождения всех этапов состязаний к собравшимся обратилась временно исполняющая обязанности директора Управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики администрации Татьяна Богачёва. Директор Спортивной школы и главный судья соревнований Ольга Андреева представила судейскую коллегию и пригласила светловцев сначала принять участие в спортивной разминке, а затем уже пройти на обозначен-

ные этапы.

В этот день светловские мужчины и женщины сдавали нормативы согласно своим возрастным категориям. Судьи ждали их на таких этапах состязаний, как: прыжок в длину с места, поднимание туловища из положения лёжа на спине, наклон вперёд из положения стоя на гимнастической скамье, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, о гимнастическую скамью или о сиденье стула, рывок гири 16 кг (мужчины), а также челночный бег 3x10 м.

Под бодрую музыку, в дружеской и позитивной атмосфере, где было место и здоровому духу соперничества, и взаимной поддержке, светловцы по-спортивному провели время, с удовольствием пообщались, делясь своими достижениями и покоряя новые вершины.

— Я являюсь постоянным участником этих соревнований и об-



ладателем золотого знака ГТО. Стараюсь прививать любовь к спорту и здоровому образу жизни и своим воспитанникам с малых лет, — рассказала инструктор по физической культуре детского сада «Светлячок» Ирина Прякина. — Наши подготовишки всю принимают участие в соревнованиях «ГТО в детский сад» и всегда показывают отличные результаты!

Были в этот день и те, кто впервые решился принять участие в подобного рода состязаниях — и не пожалел:

— Я регулярно занимаюсь спортом, чтобы поддерживать себя в хорошей форме, веду здоровый образ жизни, и вот сегодня решила впервые поучаствовать в сдаче нормативов ГТО, проверить свои силы и просто с пользой провести время. Мне всё очень понравилось! — поделилась Анна Белякова, которая пришла на фестиваль с замечательной поддержкой — младшим сыном. Это тот самый случай, когда личным примером лучше всяких слов демонстрируются правильные жизненные ориентиры!

Торжественную церемонию награждения в финале спортивного праздника провела заместитель главы администрации Лора Черкасова. Из рук почётного гостя победители и призёры зимней муниципальной спартакиады получили заслуженные медали и грамоты.

Галина Белоусова, фото автора

ДЕЛА МОЛОДЁЖНЫЕ

ДУШЕВНЫЕ ПОДАРКИ — К ДУШЕВНОМУ ПРАЗДНИКУ



Светловские ребята активно готовились к самому весеннему и нежному празднику — 8 Марта.

В молодёжном центре «Точка с запятой» кипела творческая работа. Желание порадовать мам, бабушек, сестёр и подруг вдохновило активистов молодёжных движений и организаций городка и их наставников на креативные идеи. Ребята мастерили

яркие весенние открытки, а на мини-шоколадки клеили добрые пожелания. Тут же они заливали ароматные кусочки мыла в фор-

ме сердечек, а также изготавливали гелевые свечи.

Изготовленные с такой любовью сувениры, несомненно, поднимут настроение и подарят положительные эмоции прекрасной половине человечества в их праздник!

Галина Белоусова, фото автора



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Детской школы искусств поздравляет с юбилеем ветерана педагогического труда преподавателя Детской школы искусств Евгению Валентиновну Бакуменко.

Окончив в г. Марксе Саратовской области музыкальное училище, более 25 лет проработала преподавателем по классу «фортепиано». Всегда тихая и спокойная пользовалась уважением среди обучающихся, коллег.

Евгения Валентиновна, здоровья Вам на долгие годы!



ЖИВЫЕ ФОТО В ГАЗЕТЕ «СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ»

Теперь «Светлые вести» можно и читать, и смотреть. Сделать это можно с помощью обычного смартфона и интернета.

Все просто: сканируем QR-код, открываем приложение, наводим на фотографию, отмеченную специальным значком, и картинка оживает.

Увидели значок «живое фото» в нашей газете — смело сканируйте QR-код и смотрите, как фотографии оживут прямо на ваших глазах.



В течение НЕДЕЛИ после выхода газеты вы можете «оживить» фото в текущем номере с помощью этого QR-кода

«Светлые вести»
открыли подписку
на 2-е полугодие 2025 года

Стартовала подписная кампания на 2-е полугодие 2025 года!

Выписать любимую газету можно в нашей редакции

по цене 276,38 р.

реквизиты для оформления подписки вы найдёте, отсканировав QR-код



Ждём вас!

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ — С МАЛЫХ ЛЕТ



К открытию Года защитника Отечества в детском саду «Светлячок» была приурочена встреча воспитанников с участником СВО и нашим земляком Иваном Новиковым.

Почётный гость рассказал ребятам о своём боевом пути и жизни на передовой. Дети с интересом слушали его рассказ об экипировке бойцов СВО, их

подвигах, наградах, задавали свои вопросы.

В ходе мероприятия воспитанники дружно исполняли песню, читали стихи о России и её защитниках. А в конце подарили гостю подарки — свои рисунки, поблагодарив Ивана Новикова за интересную встречу и за мирное небо.

По материалам детского сада «Светлячок»

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ 12+

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
городского округа
ЗАТО Светлый
Саратовской области

Редактор
Тупыленко А.В.

Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА» (г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).

За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330
Тираж 770 заказ № 796
Подписано в печать 06.03.2025 г.

Цена
свободная